



萨科齐卸任后 面临“秋后算账”

奥朗德15日将与萨科齐进行权力交接
并公布总理人选

法国大选已尘埃落定，击败萨科齐的法国社会党人士弗朗索瓦·奥朗德将在本月15日宣誓就任总统。届时，他将与萨科齐进行权力交接，并公布总理人选。

法国媒体报道，7日萨科齐在爱丽舍宫接见了包括总理菲永、人民运动联盟总书记科贝在内的竞选团队成员20多人，会见中萨科齐表示他将永远告别政坛，不会参加下个月的议会选举，也不会参加之后的任何选举。

萨科齐卸任后可能将面临司法调查

萨科齐接下来会怎么做？上周，他说：“我在政界会有很好的生活，我会做点其他事情，但不知道是什么。”

他曾表示自己希望在私人机构中任职赚钱。但目前最紧迫的问题是，当萨科齐失去总统的豁免权后，他将面临司法调查。法国司法

将公布总理人选

奥朗德竞选班子的负责人莫斯科维奇7日说：与萨科齐权力交接的仪式定在5月15日。与德国总理默克尔会晤的时间安排在5月16日。

据报道，奥朗德在离开竞选总部时称，15日在与萨科齐完成总统权力交接后，将宣布新一任总理人选。

部门目前正在调查欧莱雅掌门人贝当古涉嫌在上次大选期间向萨科齐竞选团队、人民运动联盟成员，甚至萨科齐本人行贿的案子。此外，萨科齐还被指在上世纪90年代担任预算部长期间，与时任总理爱德华·巴拉迪尔一起在与巴基斯坦的国防交易中拿回扣。

奥朗德说，在接下来数日内他将集中于与各国首脑的交流，因为“有许多国家元首和政府向我摆出一系列与他们密切相关的问题，我需要聆听他们”。

上任之后，他将面临诸多挑战，对欧债危机解决方案的态度以及法德关系的发展备受关注。

“核密码”交接受关注

香港《文汇报》报道，奥朗德胜选后，理论上15日在他与萨科齐举行权力交接时，最为重要的一环，是两位新旧总统在爱丽舍宫“朱庇特”地下核战略武器指挥中心进行核武按钮密码的交接。

据介绍，法国总统同时是法军总司令，而且是唯一有权发动核战的法国人。“朱庇特”中心建于1969年，是法国核力量的核心机构，总统在该中心内能通过一个只有他本人才知晓的核密码，发动核攻击。在总统外访时，则有一个“移动核密码箱”直接连接该中心，以便能“随时”发动核攻击。

报道称，从1987年起，法国在进行核密码交接的同时需要更新总统身份认证系统，即通过新任总统的声音和影像确定新总统的身份，这也是交接的一个关键环节。然后，离任总统将密码交给新总统，新总统则单独修改、保存密码，以确保只有他一人知晓。至此，“核密码”交接才算完成。

相关链接

根据《爱丽舍宫：总统府秘闻》一书调查，在1981年法国时任总统吉斯卡尔·德斯坦与密特朗之间的核密码交接中，曾出现严重漏洞。

当时卸任的吉氏将刻着密码的金属牌子交给了密特朗，后者随手放入西装口袋便继续工作，竟将核密码一事忘了！当西装被送去洗熨时，刻着核密码的金属牌子仍在口袋里。一直到翌日清晨，密特朗才想起，赶快让人寻回这块对法国国家安全来说至关重要的金属牌。综合新华社等

美国挫败“内衣炸弹”阴谋

美国官员7日证实，情报和安全人员查获关联“基地”组织也门分支的新型“内衣炸弹”，挫败恐怖分子针对民航航班的袭击阴谋。

多名官员说，美方情报和安全人员10多天前查获这枚炸弹，抓获一名来自也门的嫌疑自杀式爆炸袭击者。

一些官员告诉美联社记者，这枚炸弹可以安置于袭击者的内衣，是2009年美国“圣诞节”未遂袭击中所用“内衣炸弹”的升级版。炸弹不含金属部件，可以通过机场金属探测装置；同时，设计者改进了引爆系统。

情报人员猜测，这枚炸弹可能出自“基地”组织“炸弹专家”易卜拉欣·哈桑·阿西里或他的徒弟之手，关联“基地”也门分支。

联邦调查局的声明说：“初步调查显示，这一装置与‘阿拉伯半岛基地组织’在先前恐怖袭击阴谋中所使用的炸弹非常相似。”

据新华社电

李明博又一亲信涉嫌受贿遭捕

韩国总统李明博的又一名亲信涉嫌收受1亿韩元（约合8.8万美元）贿赂，7日遭逮捕。

朴永俊（音译）现年52岁，2005年至2006年任首尔市政府政治事务局主管，2007年加入李明博竞选阵营。他在李明博2008年出任总统后曾担任经济部次官。首尔中央地方法院经过一天听证和文件审核，7日签发对朴永俊的逮捕令。韩联社报道，法院接受检察官的观点，认定如果允许朴永俊保持自由，他可能毁灭证据。

法官李重石（音译）签署逮捕令后说：“（朴永俊）罪行已查明，有理由担心这名嫌疑人可能逃跑并毁灭证据。”

检方指认，房地产开发商李正培（音译）经一名中间人，2006年至2007年向朴永俊行贿至少1亿韩元，以获得首尔南部一处大型贸易中心的建设项目许可。

朴永俊遭羁押期间将接受进一步审讯，然后出庭受审。如果罪名成立，他可能面临至少5年监禁或不少于1000万韩元（8800美元）罚金。他否认所有指控。

据新华社电

13名巴基斯坦士兵遭斩首

巴基斯坦当局官员7日说，塔利班武装与政府军交火，杀害13名士兵。

塔利班武装6日早些时候在西北部北瓦济里斯坦地区米兰·沙阿镇袭击一个检查站，打死9名士兵。一些情报部门官员7日告诉美联社记者，当局找到这些士兵的尸体，发现他们遭斩首。

军方出动武装直升机攻击塔利班武装人员可能的藏身地，战果不明。6日晚上，政府军在米兰·沙阿镇突袭一座房屋，打死包括一名指挥官在内的多名武装人员，但5名士兵遭对方残余人员俘虏，其中4人随后被斩首。

军方7日再次出动直升机，攻击米兰·沙阿镇一个军火市场，追剿涉嫌袭击检查站的塔利班人员，打死大约30人。

据新华社电

曼谷工人坠楼 3死2伤

泰国首都曼谷警方7日说，3名工人当天施工时从69层高楼坠落后死亡，2人受伤。

警方介绍，事发时，这5名工人搭乘高空作业平台，在曼谷彩虹中心外墙实施广告牌安装作业。

作业过程中，支持高空作业平台的一条缆线突然断裂，导致平台破裂，3名工人坠落，当场死亡；2人侥幸抓住平台剩余部分，最终获救，身受轻伤，已经送往医院接受治疗。

救援人员在不同楼层找到3名遇难者的尸体。一个调查小组正调查事故原因，包括高空作业平台是否超载。

彩虹中心高304米，顶部设有餐厅，是曼谷最高的建筑，吸引不少游客游览、入住。

据新华社电

>>> 普京加冕后续

普京责成政府6年内 将俄公民平均寿命提高至74岁

据俄媒体8日报道，俄罗斯总统普京就完善人口政策下达指示，责成政府在6年内将俄罗斯公民平均寿命提高至74岁。

根据俄联邦统计局网站发布的“最高预测方案”，2018年俄罗斯公民的平均寿命预

计可达72.5岁。

克里姆林宫新闻局表示，“普京责成俄罗斯政府在2018年前将俄公民平均寿命提高至74岁”。

这样一来，普京的指示就比统计局最高预测方案高出1.5岁。

日本政府称欲与普京直接对话 打破领土争端僵局

据日本共同社报道，普京7日正式出任俄罗斯总统后，日本政府有意与其直接对话，为两国间有争议的千岛群岛打破僵局。

日本政府计划在本月18日至19日八国集团首脑会议期间，安排首相野田佳彦与普京会谈，希望争议岛屿的问题能够有详细进展。

日本外务省官员表示，日本政府坚持解决北方四岛归属问题、签署日俄和平条约的基本方针。但由于俄罗斯欲与日本进行更多经济合作，因此日方以此为契机表明“不

解决领土问题，日俄关系难有成果”，从而促使俄方让步。但实际上千岛群岛问题目前已陷入僵局。

因此在普京再次出任总统之际，野田佳彦决定派遣与普京有交往的前首相森喜朗近期访问俄罗斯，从而在首脑会谈之外确认普京意向。同时，日本政府内也有意见提出，可依照森喜朗任首相期间制定的方针，“先协商北方四岛中的齿舞、色丹两岛的归属确认及率先归还事宜”。

本报综合



5月7日，普京总统就职宣誓后，参加俄罗斯业余冰球联赛的比赛。意大利前总理贝卢斯科尼到场助阵。